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Методика організації художньо-мовленнєвої діяльності дітей у дошкільних навчальних закладах

Пояснювальна записка

Мета курсу: підготовка майбутніх вихователів до організації художньо-мовленнєвої діяльності дошкільників, оволодіння студентами педагогічними технологіями розвитку художнього мовлення, художньо-естетичного сприймання творів мистецтва, методами оцінки рівня художньо-мовленнєвої компетенції дітей.

Завдання курсу:

· методичні: творче оволодіння ефективними сучасними методами організації художньо-мовленнєвої діяльності дітей на різних етапах дошкільного дитинства;

· ознайомлення з перспективним педагогічним досвідом у контексті формування художньо-мовленнєвої діяльності дошкільника;

· засвоєння закономірностей, принципів та методики формування художньо-мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку; 

· підготовка до практичного здійснення формування художньо-мовленнєвої діяльності дітей в сучасних умовах дошкільного виховання.
· виховні: формування мотивації до організації художньо-мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку.
розвивальні: розвиток здатності до аналізу особливостей художньо-мовленнєвого розвитку дітей на кожному віковому етапі.

Програма державного екзамену

Тема 1. Предмет і завдання курсу „Методика організації художньо-мовленнєвої діяльності в дошкільному закладі освіти". Методика організації художньо-мовленнєвої діяльності в дошкільному закладі освіти - педагогічна дисципліна, предметом якої є художньо-мовленнєва діяльність дітей; об'єкт - процес організації художньо-мовленнєвої діяльності дошкільників. Завдання курсу - у підготовці студентів до організації художньо-мовленнєвої діяльності дітей. Міжпредметні зв'язки з іншими фаховими методиками та дитячою літературою, педагогікою і психологією. Методи наукового дослідження - у методиці організації художньо-мовленнєвої діяльності дітей. Зміст діагностичних методик полягає у визначенні рівня сформованості в дітей навичок художньо-мовленнєвої діяльності. Основні поняття: художньо-мовленнєва діяльність, предмет, об'єкт, завдання, методика, методи, діагностика.

Тема 2. Теоретичні засади художньо-мовленнєвої діяльності дітей Філософсько-естетичні засади. Поняття „діяльність", „діяльнісний підхід" у навчанні й вихованні дітей (О. М. Леонтьєв, М. С. Каган). Художня діяльність, її сутність і характеристика (Л. С. Виготський, С. Л. Рубінштейн, Б. М. Теплов). Художня діяльність дітей. Унікальна роль мови в розвитку різних видів мистецтва (живопису, музики, театру, скульптури, кіно). Художня творчість митців і розвиток різних видів дитячої художньої діяльності як особистісної активності навколо і під впливом мистецьких творів. Художньо-мовленнєва діяльність як процес взаємодії з творами мистецтва. Закономірна зумовленість художньої творчості рівнем художньо-естетичної обізнаності й підготовленості, розвитком загальних і художніх здібностей, необхідних художніх умінь. Художній образ - найважливіший компонент художньо-мовленнєвої діяльності. Специфічні засоби втілення художнього образу в різних видах мистецтв, спільні риси.
Лінгвістичні та лінгводидактичні засади. Мова як художнє явище. Художня мова. Креатив-ність мовлення. Зіставлення понять „творчість" у мовленні і „мовотворення". Художня творчість - вищий щабель художньо-мовленнєвої діяльності. О.О.Потебня, Л. А. Булаховський, С. В. Болтівець про значення процесу мовотворення для індивідуального і суспільного розвитку мови. Співвідношення етичного й естетичного в художньо-мовленнєвій діяльності (О.О. Потебня).
Поняття про мовленнєвотворчу діяльність у дошкільному віці, її механізми, функції. Проблема розвитку словесної творчості в дослідженнях вітчизняних і зарубіжних педагогів (О.М.Артемова, А. М. Богуш, Л. В. Воро-ніна, Н.В.Гавриш, С. В. Ласунова, Н.О.Орланова, Т. Г. По-стоян, В. Г. Захарченко, О. С.Ушакова). Роль мовленнєво-творчої діяльності в об'єднанні різних видів дитячої художньої діяльності.

Текст в усному і писемному мовленні. Художній текст. М.М. Бахтін про жанри мовлення: оцінно-мовленнєві, літературно-художні, культурно-наукові. Поняття про засоби художньої образності.

Психолого-педагогічні засади. Психологічна структура художньо-мовленнєвої діяльності, основні її характеристики: предметність, мотивованість, усвідомленість, цілеспрямованість, креативність. Науковий внесок Л.С.Виготського, О.О.Ле-онтьєва, О.Р.Лурія, О.В.Запорожця, Г.С.Костюка, С.Л.Ру-бінштейна у вивчення теоретичних засад означеного виду діяльності. Складові компоненти: сприймання, оцінка, спілкування, відтворення вражень і уявлень, продуктивна діяльність під впливом творів мистецтва.

Дослідження О.В.Запорожця, О.І.Нікіфорової, К.Є.Хоменко, Є.Ф.Лукіної, Н.О.Ветлугіної, Н.С.Карпин-ської, Т.Г.Казакової щодо особливостей сприймання дітьми художніх творів.

Розвиток образного мислення, уяви, художньо-естетичних уявлень у процесі художньо-мовленнєвої діяльності. Розвиток загальних і спеціальних художніх здібностей дітей, розвиток креативності у процесі художньо-мовленнєвої діяльності.

Створення художньо-естетичного розвивального середовища як умови існування і становлення художньо-мовленнєвої діяльності дітей. Зміст, принципи побудови такого середовища. Взаємозв'язок рівня художнього розвитку педагога і художньої творчості дітей.

Основні поняття: діяльність, діяльнісний підхід, мистецтво, види мистецтва, художня діяльність, художньо-естетичне сприймання, художня комунікація, художня творчість, художній образ, образність мовлення, засоби образної виразності, мовотворення, мовленнєвотворча діяльність, художньо-естетичне розвивальне середовище.

Тема 3. Художньо-мовленнєва діяльність як педагогічна категорія. Сутність і структура художньо-мовленнєвої діяльності дітей. Художньо-мовленнєва діяльність - це діяльність, що виникає під впливом творів мистецтва (літератури, живопису, музики, театру), провідне місце серед яких посідає мистецтво слова; діяльність, що супроводжується образним, виразним мовленням, словесною творчістю.

Художньо-мовленнєва діяльність - складний полікомпонентний утвір, до якого входять такі стрижньові складові, як-то: художньо-естетичне сприймання, ціннісна оцінка, художня комунікація і творчо-імпровізаторська діяльність.

Функції художньо-мовленнєвої діяльності: суспільно-перетворююча і компенсаторна, пізнавально-евристична, національно-духовна і історична, інформативно-комунікативна, естетична, виховна. Роль художньо-мовленнєвої діяльності у формуванні уявлень дітей про феномен "краса".
Короткий історичний огляд вивчення проблеми художньо-мовленнєвої діяльності у вітчизняній та зарубіжній лінгводидактиці. Педагогічний внесок К.Д.Ушинського, С.Ф.Русової, Є.Ф.Лукіної, О.М.Лещенко, А.М.Богуш, Н.В.Гавриш, Н.С.Карпінської, Є.О.Фльориної, С.М.Чемортан, О.С.Ушакової у розробку цієї проблеми.

Основні змістові лінії художньо-мовленнєвої діяльності: літературно-мовленнєва, образотворчо-мовленнєва, театрально-мовленнєва, музично-мовленнєва діяльності. Роль мовленнєвотворчої діяльності. Зміст і базисні характеристики художньо-мовленнєвої діяльності дітей в Базовому компоненті дошкільної освіти та варіантних програмах.

Художньо-мовленнєва компетенція як комплексна характеристика особистості. Чинники художньо-мовленнєвої компетенції. Пізнавально-естетична, художньо-комунікативна, виразно-емоційна, оцінювально-етична, театрально-ігрова, мовленнєвотворча компетенції. Завдання формування художньо-мовленнєвої компетенції в дошкільному закладі.

Організовані та неорганізовані форми художньо-мовленнєвої діяльності, їх використання в різних вікових групах. Інтегроване художньо-творче заняття як основна організована форма ХМД. Принципи побудови інтегрованих художньо-творчих занять: принцип образної єдності; принцип відкритого літературно-мовного простору; принцип емоційно-когнітивної готовності до творчої діяльності.
Основні поняття: художньо-мовленнєва діяльність, літературно-мовленнєва, образотворчо-мовленнєва, театрально-мовленнєва, музично-мовленнєва діяльності, художньо-мовленнєва компетенція, художньо-естетичне сприймання, художня комунікація, творчо-імпровізаторська діяльність.
Тема 4. Методика організації художньо-мовленнєвої діяльності в дошкільному закладі освіти. Значення художнього слова у вихованні і мовленнєвому розвитку дітей дошкільного віку. Українські письменники (Г.Сковорода, І.Франко) та вчені (К.Д.Ушин-ський, О.Ольжич, С.Русова, М.Г.Стельмахович, А.М.Богуш, Н.В.Лисенко та ін.) про місце і значення фольклору в розвитку мовлення і вихованні дітей.

Дослідження різних аспектів художньо-мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку в Україні (О.М.Лещенко, Є.Ф.Лукіна, А.М.Богуш, Н.В.Гавриш, Л.І.Фесенко, В.В.Пабат, О.С.Трифонова, Н.Р.Кирста, Ю.А.Руденко, О.С.Монке) в Росії (Є.О.Фльорина, В.М.Федяєвська, Л.М.Гурович, Н.С.Карпинська, Л.І.Фесюкова, О.С.Ушакова), у країнах СНД (Л.О.Таллер, С.М.Чемортан та ін.).

Джерела і жанри художнього читання. Принципи добору літературних творів для читання й розповідання дітям. Принципи ознайомлення дітей з художніми творами. Організовані та неорганізовані форми роботи з книгою в дошкільному закладі. Види і типи літературних занять: читання літературних творів; читання і розповідання казок; розігрування забавлянок та українських народних пісень; заучування віршів, скоромовок, прислів'я, загадок тощо, (наприклад: "Слухання казок", "Живі історії та відверта розмова", "Зіставлення двох літературних текстів", "Поетичний аналіз тексту", "Чарівна музика слова", "Веселі вірші", "Знайомство з малими фольклорними формами" тощо.)

Методика проведення літературних занять у різних вікових групах. Специфіка окремих видів занять їх структура, методичні прийоми роботи.

Методика ознайомлення дітей з жанрами, композицією, засобами художньої виразності твору, дитячою книгою, її структурою. Методика формування художньо-естетичного сприймання літературних творів різних жанрів. Використання методу моделювання.
Види бесід після художнього читання: етично-оцінні, моральної спрямованості, уявлюваний діалог з героями творів, колективне складання листа герою та ін. Узагальнюючі бесіди ("Мої улюблені герої", "Дитячі письменники", "Мої улюблені вірші", бесіди за змістом репродукції художніх картин та ін.), етичні бесіди та методика їх проведення ("Ввічливість", "Дружба і товаришування", "Скромність і чесність", "Чесність і правдивість" та ін.). Методика їх проведення у різних вікових групах. Реалізація завдань мовленнєвого розвитку дітей у процесі літературних занять.
Куточок книги в дошкільному закладі. Значення куточка книги. Зміст і обладнання куточка книги в різних вікових групах. Методика роботи в куточку книги. Літературні та літературно-музичні свята та розваги, їх значення. Тематика, види, зміст літературних ранків і вечорів, методика їх проведення в різних вікових групах.
Використання творів художньої літератури й малих фольклорних жанрів в повсякденному житті, на заняттях з інших розділів програми.
Критерії визначення рівня літературно-мовленнєвої компетентності, методика обстеження в різних вікових групах.
Основні поняття: художня література, казка, оповідання, вірш, малі фольклорні форми, жанри, художня виразність твору, рими, зачин, кінцівка, зав'язка, розв'язка, книжкова ілюстрація, художники-ілюстратори, куточок книги, літературна вікторина, поезія, літературні ранки, вечори розваг.
Тема 5. Організація театрально-ігрової та театрально-мовленнєвої діяльності дітей. Сутність і структура театрально-мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку. Дитячий театр - феномен мовленнєвої імпровізації. Коротка історична довідка про театр, театральне мистецтво, його роль у житті народу. Дитячий театр як особливий вид гри в дошкільному віці. С.Ф.Русова, Є.І.Тихеєва про значення дитячої театралізованої діяльності в особистісному і зокрема, мовленнєвому розвитку дошкільнят. Традиції використання театралізованої діяльності в дошкільних закладах. Розвиток мовлення дітей у процесі театралізацій. Дослідження різних аспектів театралізованої та театрально-мовленнєвої діяльності дітей в Україні (Л.В.Артемова, О.П.Аматьєва, В.Г.Захарченко, О.Трусова, Н.В.Гавриш та ін.), в Росії (Запорожець О.В., Карпинська Н.С., М.М.Капіна, Л.П.Стремкова, Л.С.Фурміна та ін.). Аналіз навчально-методичних посібників для дошкільних закладів щодо використання різних видів театрально-ігрової діяльності дітей.
Форми театрально-ігрової та театрально-мовленнєвої діяльності в дошкільному закладі: театральна вистава як видовище; гра-драматизація, театралізовані ігри, гра за сюжетом літературного твору як гра для себе; інсценування як підготовлений виступ дітей для глядачів. Завдання і зміст розвитку мовлення в різних формах театрально-мовленнєвої та театрально-ігрової діяльності в різних вікових групах. Зв'язні висловлювання (за формою), що виникають у процесі театрально-мовленнєвої діяльності: колективні етюди, сюжетноскладання, сценарії, ігрові діалоги, імпровізація монологічних діалогів.

Види театрів: настільний, картонажний, ляльковий, театр іграшок, тіньовий, фланелеграф, пальчиковий театр, театр живих тіней, "театральна антресоля". 

Методика їх використання в різних вікових групах.
Драматизація та інсценування за змістом художніх творів у дошкільному закладі. Режисура - шлях трансформації казки у гру. Методика організації та керування іграми-драматизаціями; читання за ролями, інсценування художніх творів у різних вікових групах.
Ознайомлення дітей зі спеціальною театральною термінологією. Театральна абетка. Підготовка дитячих вистав. Методика організації театрально-мовленнєвої діяльності: обговорення і складання сценарію, розподілення ролей, виготовлення необхідних атрибутів, проведення репетицій. Методи і прийоми формування інтонаційної виразності мовлення, розвитку акторських здібностей дітей у процесі театрально-мовленнєвої діяльності. Критерії визначення рівня розвитку театрально-мовленнєвої компетентності, методика обстеження в різних вікових групах.
Основні поняття: драматизація; гра-драматизація; інсценування; театральна вистава; театральна абетка; ляльковий, настільний, магнітний, тіньовий, пальчиковий театри; театр живих тіней; фланелеграф, театр іграшок.
Тема 6. Методика організації та керівництва образотворчо-мовленнєвої діяльності дітей. Сутність і структура образотворчо-мовленнєвої діяльності дітей. Твір образотворчого мистецтва як продукт вербалізації внутрішнього світу митця. "Графічне мовлення". Способи взаємозв'язку мовленнєвого і образотворчого видів діяльності та зумовлені типи зв'язних висловлювань дітей:

· Обговорення задуму, планування - словесне малювання, опис з елементами міркування;
· Словесний супровід процесу образотворення -"акомпанемент дії", штрих-мовлення;
· Коментар до творчого продукту (малюнка) - розгорнуте висловлювання, сюжетна розповідь;
· Ілюстрування розповіді - пояснення, опис з елементами міркування. Виразність малюнка і виразність у мовленні. 

· Розвиток словесної творчості дітей у процесі образотворчо-мовленнєвої діяльності. 

· Методика проведення інтегрованих занять з пріоритетом завдань мовленнєвого розвитку: 

· "Малюнок-гра-казка" (коментоване малювання), 

· "Казки-розповіданки" (складання казки за дитячими малюнками; предметними картинками), 

· "Історії в малюнках-комікси".
Використання літературних творів у процесі художньо-естетичного сприймання творів образотворчого мистецтва, їх роль у поглибленні художнього сприймання і навчання дітей розповіді за картиною. Розвиток образності мовлення. Дослідження Н.Зубарєвої, Р.Й.Жуковської, Т.Р*.Постоян, С.В.Ласунової, О.В.Савушкіної, Р.М.Чумічової. Прийоми навчання.

Використання творів живопису як ілюстрації до літературних творів. Ілюстрації, їх види. Ознайомлення дітей з книжковою ілюстрацією, творчістю художників-ілюстраторів. Вимоги до добору і використання ілюстрацій в ході літературних занять. Методика організації художньої комунікації за книжковими ілюстраціями. Дослідження Т.О.Репіної, В.О.Єзикєєвої, І.Котовоїта ін.

Методика проведення літературних занять із включенням елементів образотворчої діяльності "Слухаю. Уявляю. Малюю", "Вернісаж".
Критерії визначення рівня образотворчо-мовленнєвої компетентності. Методика обстеження в різних вікових групах.
Основні поняття: образотворчо-мовленнєва діяльність, графічне мовлення, штрих-мовлення, засоби художньої виразності в мистецтві живопису і в художньому слові, образотворчо-мовленнєва компетентність,

художній образ, композиція, інтегроване заняття, синтез мистецтв, феномен "краса", книжкові ілюстрації.
Тема 7. Методика організації та керівництва музично-мовленнєвою діяльністю дітей. Загальна фізіологічна природа музичного і мовленнєвого розвитку дитини. Сутність і структура музично-мовленнєвої діяльності. Психологічні засади музично-мовленнєвої діяльності. Специфічні засоби виразності в мистецтві слова і музиці. Педагогічні традиції використання синтезу мистецтв у художньому вихованні дошкільників. Дослідження Н.О.Ветлутіної, К.В.Тарасової, Т.І.Науменко. музичне мистецтво як ефективний засіб ампліфікації художнього розвитку і зокрема, мовленнєвої культури дітей, посилення її образної виразності. Роль мовлення у формуванні культури руху, її якостей (ритмічності, емоційності, пластичності), в розвитку в дітей музичного сприймання.
Організовані та неорганізовані форми музично-мовленнєвої діяльності. Забезпечення педагогічних, естетичних умов для її здійснення.

Методика організації музично-мовленнєвої діяльності на різних видах літературних занять. Види музично-ритмичних вправ та ігор: музично-ритмічна ілюстрація у процесі сприймання поетичного твору; створення ритмічного закінчення музичної розповіді, казкової історії; музичні асоціації з сюжетом.

Види і характеристика творчих літературно-мовленнєвих завдань, ігор та вправ ("читання", коментар, пантоміми, пластичні етюди, дитячий фольклор, рухливий образ, висловлений у слові, художня комунікація навколо музичного твору, згорнутий опис рухів, складання казки або розповіді за музичним твором, римування, складання коротких віршованих текстів за певним музичним малюнком тощо), методика їх використання в ході музичних занять.
Показники рівня музично-мовленнєвої компетентності дітей. Методика виявлення в різних вікових групах.
Основні поняття: синтез мистецтв, музичне сприймання, музично-мовленнєва діяльність, художня чутливість, образність, виразність рухів, мовлення, рухова імпровізація, музичні асоціації, рухливий образ.
Тема 8. Спільна робота сім'ї та дошкільного закладу з розвитку художньо-мовленнєвої діяльності дітей. Роль сім'ї в художньому та мовленнєвому розвитку дошкільнят. Єдність спрямувань сім'ї та дошкільного закладу у вирішенні проблем художнього виховання. Створення художньо-розвивального середовища в умовах сім'ї. Українська дитяча книжка в сучасній сім'ї.
Дошкільний заклад - своєрідний культурно-естетичний центр художнього виховання дітей і батьків, його роль у поширенні уявлень батьків про художньо-естетичні та мовленнєві можливості дошкільнят, шляхи формування різних видів дитячої художньої творчості.
Форми й зміст роботи дошкільного закладу і сім'ї з розвитку художньо-мовленнєвої діяльності. Форми роботи з батьками, діти яких не відвідують дошкільні навчальні заклади. Активна участь батьків у житті дошкільного закладу - важлива умова творчих успіхів дитини. Види творчих завдань "сімейного плану", методика їх використання в різних вікових групах.
Основні поняття: єдність вимог і спрямувань, дитяча художня творчість, сімейні свята і розваги, творчі завдання "сімейного плану", художньо-розвивальне середовище в умовах сім'ї, відкриті дні.
Вимоги до знань та вмінь майбутніх вихователів:

Знати:

· літературні та інші художні твори для дітей, творчість відомих вітчизняних і зарубіжних митців;

· основні художні течії в різних видах мистецтва (образотворче, літературне, музичне, театральне);

· структуру, образну основу художньо-мовленнєвої діяльності, її зміст у різних вікових групах;

· особливості   художньо-естетичного   сприймання художніх творів дітьми різного віку;

· сучасні педагогічні технології організації та управління художньо-мовленнєвою діяльністю;

· зміст відповідних розділів естетики, педагогіки, дитячої літератури, методик навчання дошкільників.

Уміти:

· здійснювати   керівництво  художньо-мовленнєвою діяльністю дітей у різних формах її організації;

· аналізувати й оцінювати навчально-виховний процес;

· виразно читати й розповідати художні твори.

Література:

1. Богуш А., Гавриш Н., Котик Т. Методика організації художньо-мовленнєвої діяльності дітей у дошкільних навчальних закладах. Підручник для студентів вищих навчальних закладів факультетів дошкільної освіти. – К.: Видавничий Дім «Слово», 2006. – 304 с.
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Теорія та технологія розвитку дитячої художньої творчості

Пояснювальна записка

Мета курсу: підготовка майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів до здійснення художньо-творчого розвитку дітей дошкільного віку засобами образотворчого мистецтва і зображувальної діяльності.

Завдання курсу: 

Пізнавальні:

1. Ознайомлення студентів з основами теорії та історії образотворчого мистецтва, з особливостями розвитку у дітей дошкільного віку творчих здібностей і шляхів формування у них інтересу до різних видів образотворчої діяльності;

2. Залучення студентів до науково-дослідної роботи в галузі образотворчої діяльності дошкільників.

Виховні:

1. Сприяти формуванню особистості майбутнього педагога, розвитку його культури, ерудиції;

2. Активізація потреби у саморозвитку щодо власної компетенції в теорії та практиці образотворчого мистецтва.

Розвивальні:

1. Оволодіння різноманітними технологіями залучення дошкільників до образотворчої діяльності, розвитку у дитини здібностей до зображувальної діяльності, формування у дошкільника художньо-образного мислення і вміння бачити оточуюче життя очима художника, придбання практичних навичок творчої діяльності; 

Програма державного екзамену

Історичний розвиток поняття «творчість»: античні часи, епоха середньовіччя, епоха Відродження; сутність понять «творчість», «творча діяльність»; видатні педагоги про творчість: М. Монтень (методи навчання та виховання, спрямовані на активізацію і розвиток творчого мислення, ініціативи); Г. Шеррельман (особистісно орієнтована педагогіка на основі використання різних видів творчих вправ), Я. Коменський(принцип природовідповідності − притаманна схильність до творчої діяльності на основі розвитку творчих здібностей), Ж.-Ж. Руссо (творче формування особистості на лоні природи за умови прагнення дитини до самовдосконалення як внутрішньої мотивації), Дж. Локк (розвиток природних обдаровань кожного до можливих меж), Й. Песталоцці (розвиваюче навчання − шлях формування творчої особистості), Г. Ващенко (розвиток в учнів наукового світогляду та виховання у них формальних здібностей інтелекту) та ін..

Дитяча творчість − високопродуктивна діяльність; природні передумови розвитку дитячої творчості: природна схильність (потреба) до активної діяльності; потреба у самовираженні та самоствердженні в очах дорослих; потреба у способі вияву творчих здібностей; особливості розвитку дитячої творчості в ранньому віці; розвиток художньої творчості в дошкільному віці;Основні види зображувальної діяльності дошкільника: малювання, аплікація, ліплення, художнє конструювання, робота з природним та бросовим матеріалом.

Загальна мета педагогічних технологій − формування творчої особистості;  вираження емоційного стану – основа розвитку художньої творчості; умови вираження емоційного стану дитини у процесі творчості; створення художнього образу; вільний художній образ у процесі дитячої творчості. Відтворююче та творче навчання. Малювання: матеріали, різні техніки малювання, що застосовуються в дошкільному закладі, роль малювання у розвитку художньої творчості. Робота з пластичними матеріалами: глина, пластилін, солоне тісто, пап’є-маше та ін., техніка роботи, роль у розвитку творчості. Декоративно-прикладне мистецтво: плетіння, аплікація, писанкарство, розпис. Нетрадиційні техніки зображувального мистецтва: флористика, робота з насінням рослин, яєчною шкаралупою, риб’ячими кістками, пластиком, металом, деревиною та ін..

Естетичний розвиток та естетичне виховання. Формування естетичної свідомості, естетичних поглядів, естетичних потреб дитини дошкільного віку. Організація естетичної діяльності дитини. Розвиток художнього сприймання. Особливості розвитку естетичного сприймання в ранньому та молодшому дошкільному віці. Особливості розвитку естетичних сприймань у дітей середнього та старшого дошкільного віку. Умови розвитку художньої творчості: естетика побуту, постійний контакт із творами мистецтва, природою, спеціальне навчання, самостійна художня діяльність дитини, емоційний стан дошкільника, заохочувальний вплив батьків, опосередкований вплив педагога.

Організація естетичного виховання в дошкільному закладі: різні види занять, художньо-дидактичні ігри, свята, ранки, екскурсії за межі дошкільного закладу, прогулянки, перегляди спеціальних фільмів, відвідання виставок та музеїв, тематичні вечори. Додаткові форми організації дитячої художньої творчості: створення художньої студії, фарботерапія, галерея, дитячої творчості, залучення батьків до спільної діяльності.

Вимоги до знань та вмінь:

Знати:

· мати уявлення про предмет і завдання курсу «Теорія та технологія розвитку дитячої художньої творчості»; 

· закономірності перебігу окремих педагогічних явищ та їх взаємозв’язок;

· теоретичні закономірності і практичні завдання окремих технологій розвитку дитячої художньої творчості;

· основні види та форми  організації естетичного виховання в дошкільному закладі.

Уміти:

· активізувати знання курсу «Теорія та технологія розвитку дитячої художньої творчості»  при вивченні інших педагогічних дисциплін;

·  застосовувати загально педагогічні методи дослідження;

· проводити роботу з організації дитячої художньої творчості;

· володіти методами організації різних видів занять, художньо-дидактичних ігор, свят, ранків, екскурсій за межі дошкільного закладу та інших форм естетичного виховання дошкільників;

· діагностувати рівень розвитку у дитини художніх вмінь.

Програма державного екзамену складено на основі типової програми «Основи образотворчого мистецтва і методика керівництва зображувальною діяльністю» Міністерства освіти Росії. – М., 1987. – 84 с.
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Оздоровчі технології та діагностика фізичного розвитку дошкільника

Пояснювальна записка

Мета курсу: Метою даного курсу є розкриття перед студентами особливостей здоров'язберігаючих технологій в дошкільній освіті України, озброєння кожного випускника комплексом теоретичних знань та практичних умінь діагностики стану здоров'я, фізичного розвитку та рухової активності дітей дошкільного віку, формування вміння уміло застосовувати одержані знання, активно впроваджувати наукову організацію праці, успішно вирішувати завдання всебічного розвитку, виховання та навчання дітей дошкільного віку. 

Завдання курсу:

Пізнавальні:

1. Надати студентам знання щодо сучасних здоров'язберігаючих технологій в дошкільній освіті та сформувати вміння, необхідні для діагностики стану здоровя, фізичного розвитку та рухової активності дітей дошкільного віку;

2.  Ознайомити з системою оздоровчих, виховних, освітніх напрямів програми фізичного виховання дітей дошкільного віку, показати їх взаємозв’язок; 

3. Створення умов для оволодіння студентами засобами і методами діагностики стану здоровя, фізичного розвитку та рухової активності дітей дошкільного віку, формування у процесі навчання професійної майстерності, організаційно-педагогічних навичок, вміння творчо застосовувати одержані знання в практичній діяльності;

Виховні:

1. Сприяти формуванню особистості майбутнього педагога, розвитку його культури, ерудиції;

2. Сформувати у студентів активну життєву позицію, високу свідомість, прагнення до самоосвіти й професійного самовдосконалення, підвищувати інтерес до професійно-організаторської діяльності; 

Розвивальні:

1. Сприяти формуванню вмінь планування організації рухової діяльності дітей дошкільного віку, контролю, оцінюванню та діагностики стану здоров’я, фізичного розвитку та рухової підготовленості дітей дошкільного віку; 

2. Формування в студентів професійних вмінь обстеження рухової підготовленості дошкільників, виявлення відхилень у фізичному розвитку дитини, планування фізкультурної роботи з дітьми, надання методичної допомоги батькам, вміння використовувати досвід кращих педагогів і керівників дошкільних закладів.

Програма державного екзамену
Збереження і зміцнення здоров’я дитини – основна мета дошкільного виховання. Здоров'язберігаючі технології на сучасному етапі розвитку дошкільного виховання. Інноваційні оздоровчі технології: фітболгімнастика, художня гімнастика, пальчикова (вправи, ігри, картинки), дихальна та звукова гімнастика, імунна гімнастика, гідроаеробіка, психогімнастика (вправи, ігри, етюди, пантоміми) тощо. Оздоровчі технології, що використовуються з профілактично-лікувальною метою: фітотерапія (чаї, коктейлі, фітомішечки); аромотерапія (ароматизація приміщення); вітамінотерапія (вітамінізація страв). Оздоровчі технології терапевтичного спрямування: арттерапія, піскова терапія, казкотерапія, ігрова терапія, сміхотерапія; музична терапія; кольоротерапія, тощо.

Фізичний розвиток – показник здоров’я дитини. Обстеження фізичного розвитку дитини. Основні методи масового дослідження фізичного розвитку дітей. Вікові групи та середній вік дошкільника.. Антропометричні обстеження. Обстеження функціональних можливостей дитини: визначення стану серцево-судинної системи, життєвої місткості легенів та розвитку рухових якостей. 

Значення активної рухової діяльності в дошкільному віці. Норма рухової активності.  Визначення рухової активності дошкільників. Метод крокометрії. Розподіл дошкільників на групи за показником рухової активності. Руховий режим в дошкільному закладі. Рухова активність дітей різних вікових груп.

Методи дослідження правильності побудови заняття з фізичної культури та якості пристосувальних реакцій організму дитини: візуальне спостереження, бесіда, метод хронометрування, та ін.. Ознаки втомлення, перевтомлення. Моторна щільність заняття.

Вибір засобів і методів на фізкультурному занятті у відповідності до вікових особливостей та функціональних можливостей дитини.

Формування фізіологічних вигинів хребта дитини в дошкільному віці. Причини порушення постави. Негативний вплив неправильної постави на функціонування організму дитини. Причини виникнення плоскостопості. Об’єктивні методи обстеження постави та стану склепіння стопи. Метод плантографії. Профілактика плоскостопості та порушень постави.

Вимоги до знань та вмінь:

Знати:

· мати уявлення про предмет і завдання курсу «Оздоровчі технології та діагностика фізичного розвитку дошкільника»; 

· закономірності перебігу окремих педагогічних явищ та їх взаємозв’язок;

· теоретичні закономірності і практичні завдання окремих Здоров'язберігаючих та оздоровчих технологій;

· основні види та форми  планування фізкультурної роботи у дитячому закладі.

Уміти:

· активізувати знання курсу «Оздоровчі технології та діагностика фізичного розвитку дошкільника»  при вивченні інших педагогічних дисциплін;

·  застосовувати загально педагогічні методи дослідження;

· проводити фізкультурну роботу з дітьми дошкільного віку;

· проводити діагностичну роботу з дітьми дошкільного віку;

· володіти методами дослідження правильності побудови заняття з фізичної культури та якості пристосувальних реакцій організму дитини;

· діагностувати рівень фізичного розвитку дитини.
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